

Призванные с одной целью

Единороссы и Народный фронт будут работать вместе и после выборов

Алексей ЧЕРНОВ

Списки кандидатов от «Единой России» на выборах в Госдуму будут заметны обновлены. И, прежде всего, за счёт представителей Общероссийского народного фронта. Окончательный список единороссы примут на съезде партии 23-24 сентября. Но это лишь начало совместной работы «ЕР» и ОНФ.

Об этом премьер российского правительства, лидер «Единой России» Владимир Путин заявил в среду на встрече с «фронтовцами» — победителями и активными участниками праймериз.

«Чтобы эффективно решать проблемы граждан, нужно их знать и точно понимать, что люди ждут именно решения их проблем, а не каких-то виртуальных. А чтобы работать таким образом, нужно с людьми общаться. И эта часть предвыборной работы очень важна», — пояснил премьер.

Участники встречи, а среди них оказались пенсионеры, рабочие, учителя, врачи, журналисты, актёры, бизнесмены, студенты, чиновники, кажется, только этого и ждали и поделились идеями с лидером «ЕР». Предложили, например, отказаться от понятия потребительской корзины, на основании размера которой начисляются пенсии, привязать все доплаты к средней заработной плате по стране, создать мобильные приёмные председателя «Единой России» и «горячий телефон», активно пропагандировать рабочие специальности в телевизионных фильмах и СМИ, привязать стоимость аренды жилья и офисов, а также стоимость коммунальных услуг к уровню инфляции, чтобы цены в течение года не могли подниматься в несколько раз...

Одни предложения «фронтовцев» Владимир Путин тут же взял на заметку, другие попросил подготовить к рассмотрению депутатами Госдумы, третьи скорректировал с точки зрения того, что уже делается правительством. Лидер «ЕР» высоко отозвался об инициативах участников праймериз. Он сообщил также, что в предварительном голосовании приня-

КСТАТИ

Вчера в Свердловской области начал работать телефонный центр, где принимаются предложения населения в Народную программу. Позвонив по номеру 8-800-300-04-12 в любой будний день с 9 до 20 часов, каждый житель области может высказать свои предложения по поводу того, какие проблемы он считает наиболее актуальными для своего города, региона в целом, для страны, а также предложить, каким образом эти проблемы можно решить. Предложения войдут в стратегию развития Урала и России, а в систематизированном виде — в Народную программу, которую будут обсуждать на съезде «Единой России» 23-24 сентября.

ли участие 37 процентов кандидатов от «Единой России», остальные — представители общественных организаций, пришедших через ОНФ, и пять процентов — самовыдвиженцы.

Участники предварительного голосования от Общероссийского народного фронта, которые не станут депутатами, без дела не останутся, заверил Владимир Путин. Они будут привлечены к работе в своих регионах, войдут в структуры общественного контроля за исполнением решений, принимаемых на законодательном и исполнительном уровнях власти, будут контролировать, как работают региональные и муниципальные органы власти. Работы много: и социальная сфера, и здравоохранение, и образование, и сфера ЖКХ, и транспорт...

«В каждой из этих сфер нужны специалисты, чтобы с помощью новых, современных, эффективных законов мы могли бы создать условия для развития экономики и, что самое главное, устранения этих пресловутых административных барьеров, развития инициативы граждан по всем направлениям жизнедеятельности государства», — сказал Владимир Путин.

ляется очень активно, настойчиво, и я уверен, что результаты мы скоро ощутим.

Валерий КУКУШЕВ, участник встречи:

«Я поблагодарил Владимира Владимировича за то, что наш «Уральский завод» получил заказ на три года. Это очень важно для города. Рассказал, что не хватает врачей в Нижнем Тагиле, что зарплата у них небольшая. Предложил увеличить статью расходов в бюджете, которая идёт на медицину. Подняли очень правильные вопросы о поддержке пенсионеров, о работе служб ЖКХ, о финансировании школ, зарплате бюджетников. Надеюсь, это не последняя моя встреча с Владимиром Путиным: я получил приглашение на съезд «Единой России», который пройдёт в Москве 23-24 сентября.



Елена Чечунова (слева) общается с проблемами бюджетников

В квадрате действий

Механизм кредитования бюджетников будет отлажен

Леонид ПОЗДЕЕВ

В екатеринбургских новостройках квартиры даже эконом-класса продаются по 50-70 тысяч рублей за квадратный метр, а значит, врачам, учителям, медсестрам не хватает, чтобы накопить на скромную «двушку»... В нынешнем году ситуация вроде бы изменилась в лучшую сторону, но бюджетники столкнулись с другой проблемой.

Об этом они рассказали председателю областной Думы Елене Чечуновой, которая вчера принимала посетителей в региональной общественной приёмной лидера «Единой России» Владимира Путина. С каждым посетителем, а их в этот день в приёмной побывало одиннадцать человек, она разговаривала не менее получаса.

Особенно долгим был разговор с группой медработников из Екатеринбурга — Валентиной Антоновой, Натальей Минеевой, Танзелей Войковой и ещё тремя их коллегами, которые, к сожалению, не представились. Каждая из женщин обязательно хотела высказаться по проблеме, с которой пришла к спикеру областного парламента, — невозможностью обзавестись собственным жильём.

В этом году областное правительство приняло про-

грамму, согласно которой работники бюджетной сферы могут рассчитывать на получение суммы, которой должно хватить на первоначальный взнос для приобретения жилья. Пришедшие на приём медработники пожаловались, что все они, узнав об этом постановлении, спешили получить соответствующие сертификаты. В Фонде поддержки индивидуального жилищного строительства им рекомендовали найти застройщика, готового принять прописанные в сертификатах суммы в качестве первоначального взноса и определиться с ипотечным кредитованием, что каждая из них и сделала.

А далее начались неразрешимые проблемы. Каждый застройщик предлагает сдвиг из банков — чаще это ВТБ, Сбербанк и другие солидные кредитно-финансовые учреждения. Как правило — с штаб-квартирами в Москве. Они взяли у обратившихся сертификаты, но через неделю вернули — их столичным руководителям неизвестны программы, реализуемые в Свердловской области. А Фонд поддержки индивидуального жилищного строительства, между тем, торопит: «Срок действия вашего сертификата кончается!»

Женщины жаловались и на другие препоны. Например, многие получили возможность воспользоваться правом финансовой поддержки уже в зрелом возрасте. А банк оформляет ипотеку

на срок до достижения заёмщиком 75 лет. Поэтому одной из медицинских сестёр, обратившихся с сертификатом на приобретение скромной квартирки, предложили кредит под вроде и небольшой процент, но с последующими ежемесячными выплатами в 35 тысяч рублей, чтобы к своему 75-летию она полностью рассчиталась за кредит. Это при её должностном окладе в четыре тысячи рублей...

«Проблема действительно есть», — признала Елена Чечунова, комментируя итог разговора. — Деньги под программу обеспечения бюджетников доступным жильём областью выделены немалые — более одного миллиарда рублей. Механизм их выделения прописан в постановлении областного правительства. Но на практике этот механизм не срабатывает. Конечно, нам нужно разобраться, почему он не работает, и в кратчайшие сроки его отладить».

С не менее важным вопросом пришла в приёмную и адвокат Елена Резник. Она представляет государство, но созданное в качестве эксперимента в Свердловской области и ещё девять регионов России для оказания бесплатной юридической помощи инвалидам, пенсионерам, многодетным семьям, малоимущим гражданам. Работа бюро очень востребована — за год более пяти тысяч человек обращаются туда. Поэтому эксперимент признан успешным, и сейчас принят

в первом чтении федеральный закон, в соответствии с которым служба государственных юридических бюро будет сохранена, но передана в ведение субъектов федерации.

«Это вызывает обеспокоенность граждан — смогут ли они и далее получать бесплатную юридическую помощь», — пояснила «Областной газете» Елена Чечунова по окончании приёма. — Поэтому в ближайшее время мы будем решать, как нам при переводе службы в ведение области не только не растерять то добро, что уже заработано, но и улучшить работу этого бюро».

На приёме у спикера областной Думы также побывали вчера участники программы возрождения Верхотурья Алексея Попова, директор баскетбольного клуба «Старый соболь» из Нижнего Тагила Сергей Ежов, ветеран депутатской деятельности Валентина Обухова из Каменска-Уральского.

«Считаю, состоявшийся разговор очень полезным», — сказал «Областной газете» Алексей Попов. — Елена Валерьевна заверила нас, что в 2012 году областные власти усилят поддержку не только екатеринбургских команд высших спортивных достижений, но и таких спортклубов, как наш нижнетагильский «Старый соболь». Хотя, конечно, наши спортивные успехи будут зависеть прежде всего от нас самих...

МНЕНИЯ

Роман ЧУЙЧЕНКО, участник встречи:

«Самое, пожалуй, важное в нынешних событиях — что в высшую законодательную власть придут новые люди с новыми представлениями о том, как должна развиваться страна, знающие, какими способами решать нынешние задачи, и готовые это делать. У них могут быть разные представления о том, как справиться с этими задачами. Но и молодые участники ОНФ, неизвестные пока в политике, как оперная певица Мария Максакова, и такие знаменитые, с большим жизненным опытом, как скажем, шахматист Анатолий Карпов или первая женщина-космонавт Валентина Терешкова, — все заинтересованы в дальнейшем движении страны вперёд. Это желание изменить жизнь прояв-

ляется очень активно, настойчиво, и я уверен, что результаты мы скоро ощутим.

«Я поблагодарил Владимира Владимировича за то, что наш «Уральский завод» получил заказ на три года. Это очень важно для города. Рассказал, что не хватает врачей в Нижнем Тагиле, что зарплата у них небольшая. Предложил увеличить статью расходов в бюджете, которая идёт на медицину. Подняли очень правильные вопросы о поддержке пенсионеров, о работе служб ЖКХ, о финансировании школ, зарплате бюджетников. Надеюсь, это не последняя моя встреча с Владимиром Путиным: я получил приглашение на съезд «Единой России», который пройдёт в Москве 23-24 сентября.

Полоса препятствий

1

Однако, отталкиваясь от данных областной Госавтоинспекции, аварийности далеко не всегда связана с плохим состоянием дорог. Так, Юрий Демин, начальник управления, отметил, что из 1300 очагов аварийности (места наиболее частых ДТП) в 90 процентах случаев дорожное покрытие соответствует требованиям. Его поддержал и министр транспорта Геннадий Маренков, который обратил внимание на то, что часто в протоколах в качестве сопутствующих условий аварии значатся отсутствие разметки или освещения, хотя на самом деле ДТП было совершено пьяным водителем или «лишенцем». Тут хоть заосвещайся и зарамзечайся — правонарушение не избежит.

Именно ради таких водителей правительство выделяет деньги на покупку мобильной токсикологической лаборатории, оснащённой не хуже специального медицинского и сертифицированной по всем правилам. А также закупит дополнительно сто алкотестеров для экипажей ГИБДД, чтобы не было таких случаев, когда один инспектор, остановив нарушителя, дожидается коллеги, вежущего ему за 30 километров прибор для освидетельствования.

Кстати, с бензином тоже не всё в порядке. Мы можем «похвастаться» тем, что быва- ли случаи, когда машина нарушителя уходила от пресле-

дования просто потому, что у гаишников закончился топливо. Три-пять литров горючего на день — это несерьёзно. Глава региона попросил посчитать, сколько средств надо на ГСМ: «Мы должны службам упаковать».

Это отнеслось и к оснащению патрульных машин системой слежения ГЛОНАСС. Хотя в группу «особо упакованных» должны быть включены также школьные и междугородные автобусы, транспорт экстренных служб, горючая спецтехника и, в первую очередь, мусоровозы, чтобы знать, куда они отвозят мусор. В следующем году, наконец, начнёт воплощаться проект создания единого областного Центра управления, где можно будет проследить за каждой остановкой, маршрутом, временем движения автомобилей с системой ГЛОНАСС.

Предложение для обеспечения безопасности на дорогах на заседании было высказано немало. Но какой была замечательная идея ни была, внедрена она без законодательного подкрепления быть не может. Так, пока нельзя заставить водителей, которые получают права в странах СНГ, пройти повторное тестирование, хотя инициатива эта высказывалась давно и не один раз. Пока нельзя молодых, неопытных водителей, стаж которых составляет меньше двух лет (а по их вине в этом году погибло 83 человека), отправлять на «учёбу» — рассказывать о послед-

ствиях ДТП, судебные разбирательства, показывать будоражащие кровь ролики об авариях. Даже рейтинги автошкол и автоперевозчиков по количеству без нарушений ездящих выпускников и сотрудников пока составлять тоже не совсем законно (имеется в виду не простой опрос, а реальный список на основе протоколов). Несколько спорным видится и такое предложение: раз у ГИБДД не всегда хватает средств на установку видеорекама на дорогах (у нас их примерно 20, а допустим, в Татарстане более 700), наделять этим правом обслуживающие организации. Они потратятся на камеры, но и деньги от оплаты штрафов тоже получат они. Если это выгодно всем, кроме правонарушителей, то почему бы нет? В любом случае преследуется главная цель — обеспечение безопасности.

Все эти инициативы ещё нуждаются в детальной проработке. Если они и будут внедрены, то не в самом ближайшем будущем. Между тем одно нововведение апробируется в Екатеринбурге уже с понедельника. По улицам ездит машина со сканером, который фиксирует номера автомобилей, припаркованных с нарушением правил. Через некоторое время сканирование повторяется, тогда уже становится понятно, кто останавливался по экстремному поводу, а кто нарочно нарушил ПДД. Вторые к вечеру могут ждать квитанции об уплате штрафа. Та-

МНЕНИЯ

Инспектор ДПС ОГИБДД Екатеринбурга, пожелавший остаться неназванным:

«На дежурство нам выделяют несколько литров горючего. Попробуйте выполнить поставленные перед экипажем задачи, если за смену мы накачаем по 300 километров. Ведь бывают и преследования, и по маршруту надо ездить. Откуда взялась эта проблема с бензином, нам никто не объясняет. Но это полный, как говорится, отстой, и нам приходится за нарушения правил «штрафовать» водителей на месте. Сами себя за это не уважаем, но по-другому не получается».

Максим ЕДРЬШОВ, вице-председатель Свердловского областного отделения Межрегионального общественного движения «Комитет по защите прав автомобилистов»:

«Наша организация уже несколько лет проводит операцию «Дорога по ГОСТу». Водители сами выявляют опасные участки и сообщают об этом в ГАИ или в мэрию Екатеринбурга, а инспекторы накладывают штрафы на нерадивых хозяев дороги. Более эффективный способ — взять под общественный контроль качество строительства и ремонта автодорог. А самое эффективное — заключать с дорожниками долгосрочные контракты, чтобы они несли ответственность за качество дорожного покрытия и за свой счёт ремонтировали то, что вышло из строя раньше срока. Вроде бы подобный механизм в Екатеринбурге использовать начали, однако широкой общественности неизвестно, насколько успешно. И ещё одно предложение: зовите общественников-автомобилистов на заседания комиссии по безопасности дорожного движения — вместе можно сделать гораздо больше».

кой прибор наша госавтоинспекция получила от казанских коллег. Однако пока не ясно, останется этот сканер в области, будет приобретён новый или же на этом эксперимент закончится и особого эффекта от освобождения обочин от несанкционированных парковок Екатеринбург не ощутит.

Управлять делами губернатора и правительства будет инженер-строитель

Губернатор Александр Мишарин назначил исполняющей обязанности управделами губернатора и правительства Свердловской области Татьяну Паринкову, сообщая департамент информационной политики главы региона.

Татьяна Николаевна Паринкова родилась в 1957 году в Кушве, окончила в 1980 году Уральский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта с дипломом инженера промышленного и гражданского строительства. После окончания вуза работала в институте «Уралгипротранс», творческой архитектурно-проектной мастерской «Екатеринбург-архпроект». С 2004 года работала директором ЗАО «Мегаполис». С февраля 2011 года руководила лечебно-оздоровительным комплексом правительства Свердловской области.

Напомним, что указ об отставке бывшего управляющего делами губернатора и областного правительства Кирилла Шубина глава региона подписал 6 сентября.

Сергей ПАВЛУЧЕНКО

Россия и Казахстан будут реагировать на чрезвычайные ситуации вместе

15 сентября в Астрахани прошёл VIII Форум межрегионального сотрудничества Российской Федерации и Республики Казахстан с участием президентов Дмитрия Медведева и Нурсултана Назарбаева.

Свердловскую область на форуме представлял губернатор Александр Мишарин, участие которого в этом мероприятии очень важно, в том числе потому, что X Форум межрегионального сотрудничества Россия-Казахстан пройдёт в 2013 году в Екатеринбурге, сообщая департамент информационной политики главы региона.

Республика Казахстан — крупнейший в СНГ внешнеэкономический партнёр Свердловской области, а за последние годы взаимодействие между Средним Уралом и Казахстаном развивается особенно интенсивно: открыты прямые авиарейсы, реализуются совместные проекты в экономике, активизируются контакты в гуманитарной сфере.

В этом году российско-казахстанский форум посвящён взаимодействию двух стран в реагировании на чрезвычайные ситуации трансграничного характера.

Хотя Свердловская область и Казахстан не имеют общей границы, они находятся в зоне схожих рисков экологической и ветеринарной безопасности, лесных пожаров, поэтому объединение их усилий поможет борьбе с возможными угрозами.

Евгений ЛЕОНИДОВ

Учителя помогут с ипотекой

Ставка по ней не будет превышать 8,5 процента, а первоначальный взнос составит 10 процентов. Это предложение на днях озвучил Владимир Путин.

«Будет правильно, если первоначальный взнос возьмут на себя регионы, у многих такие возможности есть», — отметил премьер. — Я прошу федеральные ведомства, агентство по ипотечному и жилищному кредитованию детально проработать вопрос о специальной ипотеке для молодых учителей. И, конечно, прошу наших коллег в регионах также заняться этим вопросом».

Владимир Путин подчеркнул, что есть и ещё одно предложение, которое поможет решить жилищные вопросы всех категорий учителей, — это создание жилищных кооперативов. По его словам, воспользоваться этой возможностью смогут все школьные учителя вне зависимости от возраста. Фонд развития жилищного строительства будет безвозмездно предоставлять таким кооперативам участки под застройку, а субъекты федерации возьмут на себя подведение всех необходимых коммуникаций.

Это заявление премьер-министра вызвало живой отклик в педагогическом корпусе Свердловской области.

«Стоит только приветствовать шаги государства, обозначенные в выступлении премьер-министра Владимира Путина по дальнейшему развитию условий для работы и для жизни молодого учителя. Введение льготной ипотеки существующим образом повлияет на их закрепление в школе, — считает ректор Уральского государственного педагогического университета Борис Игошев. — Особенно это отразится на желании молодых педагогов работать в отдалённых сельских территориях, где нехватка жилья стала главной проблемой для молодых специалистов».

Хотелось бы, чтобы указанные меры были распространены и на молодых преподавателей педагогических вузов, имеющих высокий уровень квалификации — учёную степень и звание, но не имеющих возможности обеспечить себя жильём. В частности, в УрГУ в жильё остро нуждаются около 50 молодых кандидатов наук в возрасте до 35 лет, успешно готовящих учительские кадры для своего региона и страны в целом.

Дарья БАЗУЕВА



Владимир Путин высоко оценил инициативы Народного фронта